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177 No. 
社報タイトル「希望」は社内で

掲げる令和 3年の標語です。 

● ４月１２日  

１．３月分源泉所得税・住民税の特別徴収税額の納付 

● ４月１５日 

２．給与支払報告に係る給与所得者異動届出 

４月１日現在で給与の支払を受けなくなった者があるときは４月１５日までに関係の 

市町村長に要届出 

● ４月３０日 

３．公共法人等の道府県民税及び市町村民税均等割の申告 

４．２月決算法人の確定申告<法人税・地方法人税・消費税及び地方消費税・法人事業税・ 

(法人事業所税)・法人住民税> 

５．２月，５月，８月，１１月決算法人の３月ごとの期間短縮に係る確定申告 

  <消費税及び地方消費税> 

６．法人・個人事業者の１月ごとの期間短縮に係る確定申告<消費税及び地方消費税> 

７．８月決算法人の中間申告<法人税・地方法人税・消費税及び地方消費税・法人事業税・ 

法人住民税>(半期分) 

８．消費税の年税額が４００万円超の５月，８月，１１月決算法人の３月ごとの中間申告 

  <消費税及び地方消費税> 

９．消費税の年税額が４，８００万円超の１月，２月決算法人を除く法人の１月ごとの 

中間申告(１２月決算法人は２か月分)<消費税及び地方消費税> 



 

 

 

所得税と住民税 所得控除の違いについて    

吉田英和 

 現在、令和 2 年分の確定申告手続きの最中ではありますが、所得税と住民税の所得控除について、控除額

が同じものと違うもの（年齢や同居条件により控除額が異なるものについては、除いています）をご紹介し

たいと思います。 

〇所得控除額が同じもの（所得税も住民税も同じ金額が控除されます） 

・ 社会保険料控除 

・ 小規模企業共済等掛金控除 

・ 雑損控除 

・ 医療費控除 

〇所得控除額が違うもの（所得税と住民税で異なる金額が控除されます） 

・ 生命保険料控除（控除額 所得税 最高 12 万円、住民税 最高 7 万円） 

・ 地震保険料控除（控除額 所得税 最高 5 万円、住民税 最高 2 万 5 千円） 

・ 寡婦控除、勤労学生控除、障害者控除（所得税 27 万円、住民税 26 万円） 

・ ひとり親控除（所得税 35 万円、住民税 30 万円） 

・ 特別障害者控除（所得税 40 万円、住民税 30 万円） 

・ 配偶者控除（所得税 38 万円、住民税 33 万円） 

・ 配偶者特別控除（所得税 限度額 38 万円、住民税 限度額 33 万円） 

・ 扶養控除（所得税 38 万円、住民税 33 万円） 

・ 基礎控除（所得税 限度額 48 万円、住民税 限度額 43 万円） 

以上となります。 

 少しだけ住民税の控除額の方が小さいので、課税される所得金額が大きくなり、一定の住民税率（県民税 

4%、市民税 6%）が課税されます。 

 

 

 

  

大坂なおみさん 全豪オープン優勝 

 

２月２０日にテニスの全豪オープンで大坂なおみさんが、２年ぶり２度目の優

勝を果たしましたね。コロナ禍で自粛や暗いニュースが多い中、元気と感動を与

えてくれました。 

 優勝スピーチでは、相手選手の健闘を称え、周囲のスタッフへの感謝を素直に

語っている姿が印象的で、とてもチャーミングでした。 

 ところで、テニスのポイントの数え方って疑問に思いませんか？最初にポイン

トをとると１ポイントではなく１５(フィフティーン)、次が３０(サーティ)、次が

４０(フォーティ)と言います。諸説ありますが、テニスのスコアは時計の６０進数

が由来であり、１ゲームの６０を４分の１ずつにしてカウントするようになった

そうです。そして、本来は４５(フォーティファイブ)と言うべきですが、コールし

難いため４０(フォーティ)となったそうです。 

鈴木美雪 


